

从“捕鱼人”到“护鱼人”

——嘉鱼渔民上岸后的新生活

本报讯 记者王麒、特约记者龙钰报道:4月22日上午,嘉鱼县渔政协助巡护队队长蔡光恒如往常一般驾驶着巡逻船行驶在长江江面上,进行着日常的巡查,而由他带领的巡护队队员们则站在船尾,时刻观察着岸边和水面的情况,随时准备就异常情况做汇报。

“我们每天至少要巡江两次,每次5公里。”蔡光恒介绍,巡江的主要任务包括对违法捕捞行为进行劝阻和汇报、宣传禁渔政策等,而巡江方式则比较多样,有时会开巡逻船,有时是步行,有时还会骑电动车。

据了解,渔政协助巡护队目前有39名队员,分布在全县8个乡镇,其中

大部分都是退捕上岸的渔民。

谈及为何从事渔政协助巡护员这份工作,众人打开了话匣子,“自祖辈起就在长江上讨生活,已经习惯了”“靠山吃山,靠水吃水,长江哺育了我们”……

“以前在江上捕鱼的时候,每天风里来雨里去的,生活并不稳定。”说起上岸前的生活,巡护员王汉平感慨不已,“靠天吃饭”是最真实的写照,不捕鱼就没有收入来源,忙起来的时候,顾不上家庭。现在上岸了,生活比以前稳定一些,还能帮着照顾一下家里。

“在初期,大家还是有一些担忧的。”蔡光恒说,很多渔民从爷爷辈起就在长江上捕鱼,大半辈子都在船上度过,除捕

鱼外,无其他谋生手段和经济来源,对于“洗脚上岸”存在顾虑。同时,以水为生的生活习惯一时半会儿也难以改变。

“我们通过多种方式和举措来帮助渔民,比如举办招聘会、设置公益岗位、组织技能培训等。”嘉鱼县农业农村局副局长石六华介绍,针对渔民上岸转产转业问题,嘉鱼县从五个方面着手解决,即公益岗位保障一批,鼓励创业扶持一批,企业务工就业一批,发展产业带动一批,政策兜底解决一批。另外,通过长期的政策宣讲和座谈等方式,帮助渔民从心理上摆脱对水的“依赖”,习惯岸上生活。

“不仅如此,我们渔民自己也牵头

成立了‘渔民驿站’,这样可以团结和帮助更多的渔民。”蔡光恒向记者介绍,“渔民驿站”作为一个交流和沟通的平台,可以给退捕上岸的渔民提供来自政府各相关部门和各个企业的用工信息,对接双方需求。并且,在“驿站”当中还可以做好政策法规的宣传,让渔民能够及时了解相关的政策法规。

“以前是捕鱼人,现在是护鱼人。”王汉平说,角色的变化令他把长江禁渔前后的变化看在眼里。在他们捕鱼那会儿,很少能够看到鱼跃出江面,现在不仅能够看到鱼跃出江面,还能看到成群的江豚在江面上追逐,长江生态环境的改变肉眼可见。

市委宣传部理论学习中心组集体学习(扩大)会议要求 扎实开展党纪学习教育 持续加强机关自身建设

本报讯 记者谭宏宇报道:4月29日,市委常委、组织部部长、宣传部部长徐小兵主持召开市委宣传部理论学习中心组集体学习(扩大)会议。

徐小兵指出,在全党开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。宣传干部要拧好发条,提高思想认识,做到学纪、知纪、明纪、守纪;要抓好学习,做实《条例》学习、警示教育、剖析整改,主动在思想上划出红线,在行为上明确界限;要当好表率,以上率下,先学一步、学深一层;要做好结合,与主责主业、重点工作结合起来,加强宣传、营造氛围。

徐小兵要求,要注重理论武装与具体实践相统一、工作要求与群众需求相统一、首创首成和常态长效相统一、管好变量和激

活增量相统一、守牢底线和追求高线相统一,持续强化理论武装,巩固壮大主流思想舆论,提升城市文明程度,提高用网管网治网水平,推动宣传思想文化工作高质量发展。

徐小兵强调,要持续抓好部机关自身建设。坚持讲政治,筑牢对党忠诚,树牢大局意识,严守纪律规矩;坚持强本领,学会手握笔杆当战士,做到敬业专业、高质高效、争先创优。坚持聚合力,借势借力,协同发力、激发活力,为建设武汉都市圈自然生态公园城市提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。

会前,市委宣传部理论学习中心组成员围绕学习主题认真开展自学;会上,集中研学了《中国共产党纪律处分条例》和有关文件精神。

我市召开整治“指尖上的形式主义”问题反馈暨提示提醒会议 加大整治力度 建立长效机制

本报讯 记者谭宏宇报道:4月29日,市委常委、组织部部长、宣传部部长徐小兵主持召开全市整治“指尖上的形式主义”问题反馈暨提示提醒会议。

市委常委、市委秘书长乐建舜出席会议。

会议指出,各地各单位要深刻领会整治“指尖上的形式主义”为基层减负的重要性和紧迫性,更加注重源头治理,动真碰硬,举一反三,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉抓好规范整治工作。

会议要求,各地各单位要直面当前整治工作中存在的认识不到位、业务不精准、行动不

迅速、效果不明显等问题,以高度的政治责任感和使命感,认真抓好整治工作,切实转变作风,为基层减负松绑。

会议强调,要压实工作责任,各地各单位党委(党组)要切实履行主体责任,市县两级宣传部(网信办)和政数局要继续加强指导协调和监督。要精确把握标准,摸清整治底数,按照要求统筹做好清理、整合、纠治、监管工作。要加强督导问责,持续开展暗访督导和通报约谈。要建立长效机制,修订完善相关制度规定,让基层干部回归干事创业本位,形成求真务实、真抓实干的新风正气。

市领导在陶行知教育基金会捐赠仪式上要求 牢记育人使命 弘扬大爱精神

本报讯 记者丁伟报道:4月29日,陶行知教育基金会“科教兴国·乡村振兴”公益活动捐赠仪式在市教育局举行。市委常委、统战部部长石玉华出席活动并讲话。

石玉华指出,陶行知先生的爱国热忱、赤子情怀和教育思想影响深远,历久弥新。此次陶行知教育基金会带着对咸宁人民的深厚情谊,为我市送来最先进的教育理念和物资,将改善农村学校在功能部室硬件配备不足,教育信息化水平不高等人才培养方面的不足。这既是助力农村教育、促进乡村振兴

的具体行动,也是传承和弘扬陶行知教育思想的重要体现。

石玉华要求,统战、教育等部门要坚持把好事办好,加强协调配合,共同把基金会的爱心托付承接好,把陶行知先生的大爱精神传承好,努力提升教育教学的质量和水平,培养更多有知识、有情怀、有社会责任感的优秀学生。受赠学校要管好用好这批信息化教学设备,不断提高教育教学质量,同时要引导同学们心怀感恩、努力学习,将来用所学所知回报社会,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

市领导在全市党办系统业务培训班开班式上要求 以学提能切实提升“三服务”工作质效

本报讯 记者姜明助报道:4月29日,全市党办系统业务培训班举行。市委常委、市委秘书长乐建舜出席开班式并讲话。

会议指出,党办工作是一项政治性、法规性、业务性都很强的工作。开展党办系统业务培训学习,加强党办系统建设是形势所需、问题所迫、服务发展所急。大家要带着使命学,在深化认识上下功夫,通过学习紧跟形势、提升能力、推动工作。要带着任务学,在提升效能上下功夫。按照值班应急要

绷紧弦、信息报送要提质效、国安工作要显担当、机要保密要守底线、档案工作要促规范的任务要求,认真学习相关业务知识,努力将各项工作做到最好。

会议强调,要带着目标学,在事争一流上下功夫。通过培训学习着力筑牢整治忠诚、着力服务中心大局、着力加强作风建设,真正学出责任、学出本领、学出进步,争当“政治一流、业务一流、作风一流”的党办干部,在服务和推动咸宁高质量发展的实践中展现更多担当、更大作为。

市领导部署地质灾害防治及城市防涝备汛工作要求 绷紧安全“弦” 筑牢安全“堤”

本报讯 记者张欢报道:4月29日,在收视收听全省地质灾害防治暨省国土(地质)安全生产专业委员会、城市防涝备汛视频会议后,我市随即召开续会,安排部署有关工作。副市长王刚出席会议并讲话。

王刚要求,各地各部门要居安思危、未雨绸缪,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,扎实做好防范工作。细化隐患排查,坚持巡查排查核查制度,做好全市地质灾害隐患点和城市积涝点动态监测预警,全面掌握隐患风险底数并逐一落实防范整治措

施;强化宣传引导,通过开展集中宣传教育、借助媒体平台等方式广泛普及相关知识,提高广大群众防灾意识和避险能力;做好应急救援准备,储备应急物资、严格应急值守、完善应急预案,为应对突发事件做好充足准备。

王刚强调,要牢固树立“生命至上、避险为要”理念,充分发挥“人防+技防”作用,精准研判,主动避险。有序组织危险地区群众转移,务必做到应转尽转、应转快转、应转尽转,全力筑牢安全“堤坝”,确保全市上下有序应对、平安度汛。

咸安浮山街道

共享菜园种出美好生活

下基层 察民情 解民忧 暖民心 扎实推进美好环境与幸福生活共同缔造活动

本报讯 记者见博、通讯员鲁鹏、李思源报道:近日,咸安区浮山街道杨下社区奎岭镇的“共享菜园”中,市民化身为农民,翻地、挖坑、播种、浇水……忙得不亦乐乎。“共享菜园”一侧的工具间里,装备齐全,自带肥料、免费用水,方便市民使用。

这里曾经是一块15亩撂荒地,由于没有统一的规划管理,种的种,荒的荒,每到春秋季节还会发生焚烧农作物秸秆。

“每次想到这块地就觉得头疼!”杨下社区党支部书记钱志直言不讳地说,由于靠近城区,屡屡遇上检查都是“扣分项”,俨然已成为城郊的一块伤疤。

“共享菜园”一推出,60块地就被“抢”完。4月中旬,记者来到“共享菜园”,发现大部分田地都种上了蔬菜,如辣椒、丝瓜、黄瓜等。不少居民们种植的生菜、白菜也已经可以食用了。

很快,15亩撂荒地进行统一改造,细分为60块,每块之间铺设大理石用以区分和美化环境,以每年400元一块的价格,供周边居民有偿认领,并安排

了7名党员志愿者进行日常巡逻。

“共享菜园”一推出,60块地就被“抢”完。4月中旬,记者来到“共享菜园”,发现大部分田地都种上了蔬菜,如辣椒、丝瓜、黄瓜等。不少居民们种植的生菜、白菜也已经可以食用了。

“我家闲置的7亩地都成了‘共享菜园’,增加了2100元收入。”村民镇万全说道。记者了解到,社区还推出“懒人服务”,对于没有空余时间的市

民,只需付一定的劳作费,即可让当地的村民帮忙代种,收成时村民会电话通知,市民真正享受“坐享其成”。

“我刚开始学习种菜,有没有老师可以教教我?”“有需要玉米苗的邻居吗?”在“园主”们组建的线上群里,不少居民对种菜一事十分上心,不仅积极分享心得体会和种菜经验,还会不时邀约邻居一起去地里看看。

“居民认领菜地远远超出了我们的预期,现在还有许多没有领到菜地的居民来社区找我们,询问还有没有菜地。”钱志表示,目前还有几十亩的闲置土地待打造,并且还将新增垂钓、研学等项目,待时机成熟再次推出“共享菜园”。

市城管进社区志愿服务启动 打通服务群众最后一公里

本报讯 记者焦姣、通讯员陈婵媛、王亚玲、董霞报道:一袭红马甲、一颗火热心、一抹城管蓝、一道好风景。4月26日下午,咸安区永安街道办北正街社区红桥小游园,市城市管理综合执法三支队“城管进社区 服务面对面”党员志愿服务队启动仪式正式举行,并现场为5支党员志愿服务队授旗。

“我将积极参与城管志愿服务活动,为市民提供力所能及的帮助和服务,同时,以身作则,引导市民共同参与到城市管理中来。”城管党员志愿者晏明说。

活动现场,向市民宣传了《咸宁市城市管理条例》《咸宁市文明行为促进条例》《垃圾分类管理办法》,发放了垃圾分类宣传手册,开展了垃圾分类小游戏。

随后,志愿服务队走进各自服务功能区,开展义务理发、法律法规宣传、群众“微心愿”收集、垃圾分类互动宣传及捡垃圾倡文明等一系列丰富多彩的活动。

据了解,城管进社区,旨在将城管工作的触角延伸到基层,与志愿服务相融合。通过城管身体力行示范引领党员干部和更多群众投身到志愿服务内容,找到市民关注、群众需要、志愿者能为的载体,开展系列特色服务,为市民解难、为社区分忧、为创建出力。

“此次行动,既是推进城市管理向基层纵深发展的创新方式,也是新形势下提升基层社会治理水平的务实举措。”永安街道办事处党工委副书记陈思表示,将协同城管部门一起,打通服务群众“最后一公里”,让群众切实感受到城管进社区的积极作用,促进城市管理“微循环”。

文明咸宁